

»无花果

## 八路来了

黄叔叔的爷爷是个老红军,曾经走过草地,爬过雪山;黄叔叔的爸爸参加过抗美援朝,参加过上甘岭战役。所以每次一谈到这些,黄叔叔就很兴奋,眼睛总是闪着亮晶晶的泪光,他总是为自己的父辈祖辈感到骄傲。趁着黄叔叔高兴,我们就问他自己参加过哪个部队,有没有打过仗,他顿时脸一黑。

因为黄叔叔自己没有参加过军,他总是感觉很遗憾,所以他把所有的希望寄托在儿子身上,为了显示自己是军人世家,给儿子起名叫“黄军”。这天带着儿子出门等车,等了一会儿,突然黄叔叔看到自己要等的8路公交车来了,就大声对在一边玩耍的儿子喊道:“黄军,八路来了……”一时,弄得周围等车的人都以为是在拍电影呢。 俞志茹

»南京大萝卜

## 开了几家分店

昨天到城南办办事,我打算在路边的小餐馆随便吃点什么。正引颈张望,没想到,碰到高中同学大强。这会他穿着普通工装,费劲地拖着一辆装满蔬菜的小拖车。

老友相见,意外惊喜。听说我在街上找吃的,大强一拍胸脯,豪爽地说:“我的地盘我做主。现在是销售高峰,我先往几个分店送货,回头请你喝酒。”

几年不见,大强当上老板啦!还开了分店,看来这生意做得不小。跟着他进了菜场,这才知道,大强的“店”是个近三米长的摊位。大强简单地交代几种蔬菜的价格后,说要去其他的分店看看。

半小时后,大强喘着粗气回来了。我问分店在哪里,大强往菜场里面一指,笑道:“一分店是老婆的摊位,主卖萝卜、西芹等,与我遥相呼应,形成互补。二分店的老板是丈母娘,在菜场外卖葱、生姜和小天椒。我统一配货,三个店加起来,每天的销售额有好几百元呢!” 刘卫

»原来如此

## 女局长的高跟鞋

最近单位调来了一位女局长,由于新官上任的缘故,她对上班纪律要求特别严格。然而她也有亲近群众的一面,那就是在工间休息时喜欢找人聊天,并且非常爱听赞美的话。

一天女局长利用工间休息时间来到我们办公室,闲聊中大家不禁又赞美起她。大刘说:“局长,你今天穿的这身衣服真得体,既体现出了庄重的一面,又让人感到活力四射。”老张接着说:“局长今天的发型那才叫盖帽,奇特的刘海一下把年龄拉回了10岁。”此时一向不爱拍马的小丁也凑上来赞美道:“其实局长最与众不同的还是穿了这双高跟鞋,局长穿着它不仅显得挺拔,而且每每走路都能给人带来一种音乐感。”

送走了饱受赞美的女局长,我对小丁说:“你今天真是拍马拍出了水平,局长明明是罗圈腿,你竟然还说她走起路来有音乐感!”小丁嘿嘿一笑说:“李哥莫见笑,其实我这样说是另有目的的。”我问是什么目的,小丁说:“我这样赞美局长,她以后肯定更乐意穿高跟鞋。如此一来,在这严格纪律的特殊时期,我们真想偷玩电脑游戏时,是不是她的高跟鞋就提前给我们报了警!” 李青春

»潜规则

## 身先士卒的证明

科室组织劳动,清除责任区内的杂草。科长亲自带队,说是要起到表率作用。

责任区是一片小山坡,长满了五色梅。科长身先士卒,往山坡上爬去。突然,脚下一滑,从坡上滚了下来。大家赶快把科长扶了起来。科长的白衬衣划开了几条口子,背上和手上有几

处隐隐的血丝。大家七嘴八舌,焦急万分,要把科长送到医院去。大家正举步无措时,突然手机响了起来。接完电话,科长叫大家继续劳动,他去去就来,并叫我跟他一起去。

“局长找我。”回办公楼的路上,科长对我说。

“局长找你呀!那你去办公室

清理一下,我去商店买件衬衣给你换下。”我焦急地对科长说。

“给谁买衣服?你长个脑袋怎么不想问题?”科长教训道,“我这样去见局长不好吗?难道穿件干净名牌衬衣效果会更好?”

我恍然大悟,崇敬地对科长说:“科长,我懂了。” 杜攀

»有点出格

## 不吃喜酒可抵债

朋友小高很喜欢玩,是个典型的月光族,还喜欢借钱,有时借了几个月都不还,好在他一般只借一百元,有时还给我没几天,他又说没钱,又要借,我只好对他说,干脆别还了,等什么时候再也不用借钱时再还。没想到小高一直都不还我。

儿子出生后,不少朋友都来家里探望,嚷着要我摆上几桌好好庆祝一番。定好日子后,我便电话通知了一些关系好的朋友,虽然小高跟我关系一般,认识他这么久,他也没请过客,但我还是打算邀请他,反正他也不还我钱,敲他一个红包再说。

电话接通后,小高很吃惊,对我表示了祝贺,然后说道:“你这样摆酒席要花不少钱吧,何必这么浪费呢,我看干脆这样算了,我就不去了,你还可以省下一个人的饭钱,我不还欠着你的钱还没吗?正好可以抵消……” 李成炎

»漫画人生

## 居无定所



姚万 ■ 绘

»网虫轶事

## 劝子出洞

李小强是个网迷。这天,他从网吧出来时,天都快黑了。刚走到家门口,父亲李大海一见他,就咆哮起来:“你这小兔崽子,看我不打断你的腿!”

小强一听,撒开脚丫子就跑。在大街小巷内转了几圈后,最后竟然跑到了一个正在施工的工地,地面上有个黑乎乎的洞,一不留神就掉了下去。

随后追来的老李惊叫一声,忙趴在洞口喊:“小强,没事吧?快上来。”

这洞并不深,小强并没有跌伤,但他心里的怨气却爆发出来,冲着老李吼:“出去干什么?让你把我打得屁股开花吗?”

老李气得浑身颤抖,却又无计可施。怎么办?李大海突然想到了儿子的班主任张老师,便立马掏出手机打了电话。

很快,张老师来了,一听老李说明情况,就用手拢成喇叭状,弯下腰喊:“李小强,快出来吧,别呆在下面,黑乎乎的。”

洞里半天没有回应。张老师回

»不是乱弹

## 暴发户

我们都发现,爱买彩票的同事小杨近来实在是不一般了:一向穿着平常的他,一改往日的“土”气,从上到下一身名牌,而且时不时地又换一套,俨然一副暴发户的样子……想起不久前,附近的彩票点出了个500万大奖,一时间传得沸沸扬扬,可就是不知道是谁中的奖。现在看到小杨的变化,大家纷纷猜测,那个500万大奖得主可能就是他了。

每当有人问小杨:“你是不是中了500万大奖啊?”小杨都予以否认,生怕别人知道了似的。可他越是这样,大家便更加坚信:小杨肯定中了500万大奖,一夜暴富了。

妻子有逛商场的习惯,经常缠着我陪她去。自从两个月前的一个表妹在一家服装商城上班以来,妻子几乎每个周末都会去逛逛。一

个星期天,我和妻子来到表妹上班的服装商城,逛到男士服装区时,我看到一套眼熟的名牌服装款式:那不是小杨又新换的那种衣服吗?于是悄悄问表妹:“这套衣服多少钱?”表妹说:“5800元。”我心里一惊,妻子在旁边拉了我一下道:“问了有什么用,那么贵的衣服,不是我们这个阶层的人穿的,别在这儿闹笑话。”我听了有些不服气地道:“谁说不是我们这个阶层的人穿的,我们单位的小杨,穿的就是这种衣服。”妻子道:“你说的就是那个买彩中了500万的小杨吗?”我点点头。

走出服装商城,妻子笑着对我说:“你看我表妹如何?”我不解地看着她。妻子道:“你单位的小杨不是单身吗?把我表妹介绍给他吧!虽

»人■事

## 参照物

单位决定下月举行运动会,我报名参加长跑比赛。为取得好名次,最近我每晚都去操场跑圈。前几天,我正跑着,忽然意识到,应该找个活动目标当参照物,这样可以激发斗志,提高速度。这时,我发现不远处有个人骑着自行车围着跑道绕圈,于是,我就跟在自行车后面跑了起来。

一连好几天,我跑步时都能看到那个人在跑道上骑车,我每晚都跟着他跑。几天下来,我不但没觉得累,反而觉得越来越轻松了,看来我的锻炼策略是对的。

昨晚,我跟着自行车跑完几圈后,那人也正好停了下来。我走到他面前问:“你怎么每晚都在这里骑车呀?”他说:“我报名参加了咱们单位慢骑自行车比赛。这不,通过这好几个晚上的训练,终于有效果了,我骑车的速度越来越慢了。” 张宏斌

»职场秀

## 大米顶账



刘强 绘

»白领黑秀

## 女士不能优先

阿华是我们公司的新员工,没什么职场经验,老板让我带带他。

周三我和阿华、公关部的吴小姐一起去跑市场。吴小姐穿着A字裙,很摩登。

我们一起来到公共汽车站等车,没多久车就来了。阿华一个箭步冲了上去,吴小姐望着他的背影,一脸不悦的表情。

到了客户所在的写字楼,我们在大厅等电梯。阿华掏出手机看股票,电梯来了后他第一个走了进去,吴小姐也跟了进去,她面无表情地问阿华:“你怎么什么事都喜欢冲在前面?”阿华说:“这都是在大学食堂吃饭时养成的习惯。”

在回公司的路上,我悄悄对阿华说:“你现在参加工作了,职场不比学校,有不少礼仪你要知道,比如说女士优先,不注意这些细节会因小失大的。”阿华认真地点点头。

到了我们公司的写字楼,不巧电梯停摆了,我们只好爬楼梯。“吴小姐,请你先上楼。”阿华满怀歉意地说。“还是你们先上楼吧!”吴小姐说。“那怎么能行?女士优先,女士优先啊!”阿华说。吴小姐却站在那里不动,阿华急了,他固执地说:“你一定要先上楼。”吴小姐听了这话脸色一变,气呼呼地对阿华说:“你用心不良。”说完扭头便走了。

“我有什么地方做得不对吗?”阿华委屈地问我。“小伙子,你没看见吴小姐穿那么短的A字裙吗?你却非要坚持让人家在你前面上楼,她自然会认为你用心不良。” 余平